
高二数学下期期末考试试题

数学试题（理科）

考试时间120分钟              满分150分

一、选择题：本大题共12小题，每题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将正确的答案填在后面的括号内

1．某研究所有编号为1,2,3,4的四个饲养房，分别饲养有18、54、24、48只白鼠供试验用，某项试验需抽取24只白鼠，你认为最合适的抽样方法为（    ）

（A）在每个饲养房各抽取6只

（B）为所有白鼠都加上编有不同号码的项圈，用随机抽样法确定24只 

（C）在四个饲养房分别抽取3、9、4、8只

（D）先确定这四个饲养房应分别抽出3、9、4、8只样品，再由各饲养房自己加号码项圈，用简单随机抽样确定各自抽出的对象

2．要从四个学校中选出6人作“市优干”，每校至少一名，这6个名额有（    ）种分配方法.

（A）15        （B）20       （C）10      （D）6

3．3名男生2名女生排成一排，女生甲始终排在女生乙的左边的排法种数是（     ）

（A）120        （B）60       （C）48       （D）24
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的展开式中，常数项为15，则
[image: image2.wmf]n

等于（    ）

（A）3          （B）4        （C）5        （D）6

5．将编号为1,2,3,4,5,6的六个小球排成一列，要求1号球与2号球必须相邻，5号球与6号球不相邻，则不同的排法种数有（    ）

（A）36         （B）142        （C）48        （D）144

6．
[image: image3.wmf]1

1

2

1

0

2

1

lim

+

-

¥

®

+

+

+

+

+

n

n

n

n

n

n

n

C

C

C

C

L

的值为（    ）

（A）
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7．在大小等于
[image: image8.wmf]3
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的二面角
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内，放一半径为3的球O，球O与半平面
[image: image10.wmf]b
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、

分别切于A、B两点，则过A、B两点的球面距离等于（    ）

（A）
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    （B）
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8．在正方体
[image: image15.wmf]1

1

1

1

D

C

B

A

ABCD

-

中，P是侧面
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一动点，若P到直线BC与到直线
[image: image17.wmf]1
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C

的距离相等，则动

点P的轨迹所在曲线是（    ）

（A）直线       （B）圆    

（C）双曲线   （D）抛物线

9．一个四面体共一个顶点的三条棱两两互相垂直，其长分别为
[image: image18.wmf]3
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，且四面体的四个顶点在同一个球面上，则这个球的表面积为（    ）

（A）
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          （B）
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[image: image21.wmf]p
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10．从正方体的六个面中选取3个面，其中2个面不相邻的概率是（    ）

（A）
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11．已知
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12．在棱长为4的正方体
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点E、F分别在棱
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和
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上，且
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则
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高二数学下期期末考试试题

高2009级数学答卷

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题：本大题共4小题，每题4分，共16分，把答案填在题中的横线上

13．设随机变量
[image: image42.wmf]x

的分布列为：
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则
[image: image48.wmf]x

的数学期望
[image: image49.wmf]x
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的最大值为               ．
14．在
[image: image50.wmf]9
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的展开式中，系数最小的项是             ．

15．如图，A、B、C是球O的球面上三点，且OA、OB、OC

两两垂直，P是球O的大圆上BC弧上的中点，则直线AP与OB

所成角的弧度数是             ．

16．已知
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的一随机整数，则
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是
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的概率是_____________．
三、解答题：本大题共6小题，共74分
17．（12分）在长方体
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分
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CC

所成比为2，

（1）求点
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D

到平面
[image: image61.wmf]BDE

的距离；

（2）求直线
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与平面
[image: image63.wmf]BDE

所成角的大小．

18．（12分）甲、乙两人参加一次英语口语考试，已知在编号为1～10的10道试题中，甲能答对编号为1～6的6道题，乙能答对编号为3～10的8道题，规定每位考生都从备选题中抽出3道试题进行测试，至少答对2道才算合格，

（1）求甲答对试题数
[image: image64.wmf]x

的概率分布及数学期望；

（2）求甲、乙两人至少有一人考试合格的概率．

19．（12分）如图所示的正方体
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中，E是BC的中点，在
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上求一点P，使面
[image: image67.wmf]^

P

B

A

1

1

面
[image: image68.wmf]DE
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20．（12分）如图，直四棱柱
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的高为3，底面是边长为4的菱形 ，且
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（1）求证：平面
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（2）求二面角
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的大小．

21．（12分）一种信号灯，只有符号“√”和“×”随机地反复出现，每秒钟变化一次，每次变化只出现“√”和“×”两者之一，其中出现“√”的概率为
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，出现“×”的概率为
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，若第
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22．（14分）设
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，试比较
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的大小，并证明你的结论．

高二期末测试题(理科)参考答案

一、选择题（每题5分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	D
	C
	B
	D
	D
	D
	A
	D
	A
	B
	C
	B


二、填空题（每题4分，共16分）

13、
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；         14、
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126

x

-

；      15、
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；      16、
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三、解答题（共74分）

17、解：（1）如图建立空间直角坐标系：
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设面
[image: image93.wmf]DBE

的法向量为
[image: image94.wmf])

,

,

(

z

y

x

n

=

，

所以
[image: image95.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

Þ

ï

î

ï

í

ì

^

^

0

2

4

0

4

2

z

y

y

x

DE

n

DB

n

，

令
[image: image96.wmf]1

=

y

，则
[image: image97.wmf]2

,

2

-

=

-

=

z

x

。                                 （6分）


[image: image98.wmf]2

|

3

)

2

,

1

,

2

(

)

3

,

0

,

0

(

|

|

|

|

|

1

=

-

-

×

=

×

=

n

n

DD

d

。                         （8分）

（2）
[image: image99.wmf])

3

,

4

,

0

(

1

-

=

B

A

                                        （9分）


[image: image100.wmf]3

2

3

5

10

|

||

|

,

cos

1

1

1

=

´

=

×

>=

<

\

n

B

A

n

B

A

n

B

A

。                        （11分）

所以直线
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与平面
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所成角的大小为
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18、解：（1）
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所以
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的分布列为                                                                                （5分）
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（2）
[image: image116.wmf]P

(甲合格)=
[image: image117.wmf]3

2

3

10

3

6

1

4

2

6

=

+

C

C

C

C

；                      （8分）


[image: image118.wmf]P

(乙合格)=
[image: image119.wmf]15

14

3

10

3

8

1

2

2

8

=

+

C

C

C

C

；                     （10分）
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19、解：以D为原点，DA为
[image: image122.wmf]x

轴，DC为
[image: image123.wmf]y

轴，DD1为
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轴，建立空间直角坐标系，

设正方体棱长为2，且
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由面
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（注：几何证法：由EC1⊥A1B1，在面BCC1B1内，过B1作B1P⊥EC1交CC1于P，易知P为CC1中点。酌情给分）

20、解：（1）
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（2）过O作
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（注：向量解法，酌情给分）

21、解：（1）
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所以所求概率为
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